

## В клуб «Эколята» - на экскурсию

Каникулярный клуб областного эколого-биологического центра организует для детей из летних оздоровительных пришкольных лагерей познавательные занятия и экскурсии.

Областной эколого-биологический центр является единственным в Калужской области учреждением дополнительного образования естественнонаучной направленности. Он пользуется большой популярностью у школьников. Сейчас каникулы, но в помещениях для детей устраивают различные мероприятия. В день нашего приезда в зале проходил экологический праздник. В одном из классов шла подготовка к занятиям с микроскопами. Для других детей организовали экскурсию по минизоопарку.



- Ребята у нас проводят время с интересом, - рассказывает заместитель директора центра Наталья Скандарова. - Мы устраниваем праздники - весь июнь отмечаем День эколога, еще организуем День океанов. Дети

посещают музей биоразнообразия, он у нас в стадии организации, но в нем уже есть интересные коллекции и экспонаты. Среди прочих есть чучело белки. Его подарил нам один из региональных министров. Создавать музей хлопотно, но мы упорно идем к своей цели. Для юных посетителей устраиваем практические занятия с микроскопами. Наш заведующий отделом кандидат биологических наук Виктор Алексанов на уроках помогает детям изучать с его помощью 18 препаратов. Педагоги также ведут мастер-классы. Они занимаются с детьми плетением и модными сейчас техниками кусудама и айрис-фолдинг.

Вместе с Натальей Скандаровой и ребятами мы познакомились с обитателями мини-зоопарка. Во дворе в клетке кудахчут куры и кукарекает петух. Рядом с ними, в соседнем вольере, проживает молодая мама - белка Изольда. Недавно она родила трех бельчат. Пока они не повзрослеют. их папа Тристан вынужден жить в отдельной клетке. Есть тут и хорьки. У каждого свой дом, кормушки и гамаки, в которых они отдыхают. В зоопарке обитают различные животные, всего 46 видов. В одном вольере дружно живут аист и нутрия. Аист попал в центр потому, что не может летать из-за сломанного крыла. Всем животным тут готовят еду. К примеру, аисту надо давать мясо. Если кто-то идет на рыбалку, то приносит птице рыбку. Нутрия из рук ребят получила свежую мытую морковку. Съела ее она с большим аппетитом. Животные в зоопарке очень общительные. Они с удовольствием общаются с посетителями и не забиваются в углы от страха. Потому что знают, что здесь их любят.

- Всего в течение учебного года биолого-экологический центр посещает 700 ребят разного возраста. Ведутся здесь занятия и для дошкольников.
- Для обучения детей работает
  26 программ, а это 40 кружков.
- Для детей из районов и окраин существует дистанционная школа, где разработаны четыре курса.
- Чтобы записаться на занятия в центр, заявление нужно подать в августе или в первые десять дней сентября.
- Адрес центра: пер. Старообрядческий, д. 4, телефон для справок 56-20-39.



Занятия, которые проводит Виктор Алексанов, очень увлекательные.



PO30BA В центре дети изучают 46 видов животных.

Таня МОРОЗОВА